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	6.1 สิ่งสนับสนุน
การเรียนรู้


	          มหาวิทยาลัยรามคำแหงมีสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ที่มีระบบและกลไก มีการวางแผนการจัดหาทรัพยากร มีการจัดสรรงบประมาณสำหรับสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ โดยได้มอบหมายให้หน่วยงานต่าง ๆ รับผิดชอบสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ต่าง ๆ ได้แก่
           สำนักหอสมุดกลางรับผิดชอบในการจัดหาหนังสือ ตำรา วารสาร และสิ่งพิมพ์อื่น ๆ ที่สนับสนุนการเรียนการสอนในทุกหลักสูตร พร้อมทั้งยังมีการให้บริการสืบค้นข้อมูล สิ่งพิมพ์ มีการให้บริการระหว่างห้องสมุด (Interlibrary Loan Service) เป็นบริการที่ห้องสมุดจัดขึ้นเพื่อช่วยให้ผู้ใช้บริการได้รับเอกสารสิ่งพิมพ์ที่ต้องการจากห้องสมุด หรือศูนย์สารนิเทศภายในประเทศ  ตลอดจนการสืบค้นข้อมูลผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต  
           กองอาคารสถานที่รับผิดชอบในเรื่องของอาคาร สถานที่ ห้องเรียน ห้องปฏิบัติการและเครื่องมืออุปกรณ์ที่เหมาะสมเพียงพอ โดยห้องเรียนทุกห้องมีอุปกรณ์การศึกษา         สิ่งอำนวยความสะดวกในการเรียนการสอน อาทิ เครื่องคอมพิวเตอร์ เครื่องฉายภาพ       จอแอลซีดี และอุปกรณ์อื่น ๆ ห้องเรียนสำหรับการเรียนการสอนของนักศึกษาในระดับปริญญาตรีจะมีการประกาศกระบวนวิชาที่เปิดสอน วันเวลาการสอบไล่ และห้องเรียนให้นักศึกษาได้ทราบก่อนเปิดภาคเรียนใน ม.ร. 30  นอกจากนี้มหาวิทยาลัยยังมีห้องปฏิบัติการสำหรับฝึกภาคปฏิบัติให้กับนักศึกษาในหลักสูตรที่เกี่ยวข้อง เช่น ห้องปฏิบัติการด้านวิทยาศาสตร์ ห้องปฏิบัติการด้านภาษา ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์ เป็นต้น มีการให้บริการห้องอ่านหนังสือติดแอร์ มีการจัดสถานที่ ซุ้มและลานกิจกรรมสำหรับนักศึกษาทำกิจกรรมต่างๆ ร่วมกัน
           สถาบันคอมพิวเตอร์ได้จัดให้บริการคอมพิวเตอร์สำหรับนักศึกษาเพื่อใช้ในการค้นคว้าและสำหรับการเรียนการสอนที่ศูนย์บริการเทคโนโลยีสารสนเทศ (ศูนย์ IT) ทั้งยังมีการจัดโครงการฝึกอบรมการใช้งานและให้ความรู้เกี่ยวกับคอมพิวเตอร์สำหรับนักศึกษาด้วย มีการให้บริการจุดเชื่อมต่ออินเทอร์เน็ตในระบบไร้สายความเร็วสูงทั่วทั้งบริเวณมหาวิทยาลัย เพื่อให้นักศึกษาสามารถสืบค้นข้อมูลได้อย่างสะดวกรวดเร็ว
           นอกจากนี้มหาวิทยาลัยรามคำแหงยังมีสำนักเทคโนโลยีการศึกษาให้บริการ DVD/ VCD/ CD สื่อการศึกษาด้วยตนเองประกอบการบรรยายที่นักศึกษาสามารถยืมกลับไปศึกษาที่บ้านเองได้ และนักศึกษายังสามารถค้นคว้าจากแหล่งเรียนรู้อื่นอีก เช่น e-Learning เป็นต้น ทั้งยังมีการเรียนการสอนทางไกล โดยนำเทคโนโลยีและอุปกรณ์สมัยใหม่มาใช้ทางด้านการศึกษาเป็นการเรียนผ่านระบบการศึกษาทางไกลโดยผ่านช่องสัญญาณสาย Fiber Optic ผ่านโครงข่าย IP (Internet Protocol) MPLS(Multiprotocol Label Switching) เป็นระบบการเรียนการสอนแบบ Video conference แบบการสื่อสาร 2 ทาง (Point to Point) ไปยังสาขาวิทยบริการเฉลิมพระเกียรติ  ให้คำแนะนำจัดทำสื่อทางด้านการศึกษาในหลักสูตรระดับปริญญาตรี ระดับปริญญาโทของสาขาวิทยบริการเฉลิมพระเกียรติส่วนภูมิภาค
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	        มหาวิทยาลัยมีการประเมินความพึงพอใจในการจัดสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ทุกสิ้น      ปีการศึกษา            
        ทั้งนี้มหาวิทยาลัยได้มีการปรับปรุงแก้ไขและพัฒนาสิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ด้านต่าง ๆ เพื่อให้นักศึกษาและอาจารย์ทุกหลักสูตรสามารถใช้สิ่งสนับสนุนการเรียนรู้ได้ตรงตามความต้องการของนักศึกษาและให้ได้ประโยชน์สูงสุด เช่น กองอาคารสถานที่ได้มีการปรับปรุงอาคารที่ไม่ได้ใช้งานให้เป็นห้องอ่านหนังสือที่กว้างขวางให้กับนักศึกษาเพิ่มมากขึ้น มีการจัดสร้างและปรับปรุงซุ้ม ลานกิจกรรม สำหรับนักศึกษาทำกิจกรรมต่าง ๆ ร่วมกัน พร้อมทั้งยังมีการปรับภูมิทัศน์โดยรอบมหาวิทยาลัย
       สำนักหอสมุดกลางได้มีการพัฒนาความรู้ให้แก่นักศึกษาและบุคลากร โดยมีการจัดโครงการต่าง ๆ เพื่อให้นักศึกษาและบุลลากรสามารถใช้ระบบสารสนเทศของห้องสมุดได้อย่างมีประสิทธิภาพ เช่น การสืบค้นฐานข้อมูลวิทยานิพนธ์ฐานข้อมูลวิทยานิพนธ์ Digital Collection (ThaiLIS) ฐานข้อมูล Dissertation Full Text และการลงทะเบียนขอใช้ Proxy ให้กับนักศึกษาระดับบัณฑิตศึกษา  นอกจากนี้สำนักหอสมุดกลางได้มีการพัฒนาและการปรับปรุงการติดตั้งเครื่องแม่ข่าย Local Database (Digital.lib.ru.ac.th) สำหรับการเก็บข้อมูลฉบับเต็ม วิทยานิพนธ์และงานวิจัยมหาวิทยาลัยรามคำแหงและในด้านการให้บริการยืม-คืนทรัพยากรสารสนเทศ จัดบริการสิ่งอำนวยความสะดวกที่จำเป็นอื่น ๆ ได้แก่ ผู้ใช้บริการสามารถยืมหนังสือด้วยเครื่องยืมหนังสือด้วยตนเองผ่านเครื่องยืมหนังสืออัตโนมัติ (Self-Check OUT) และมีการติดตั้งเครื่องรับคืนหนังสืออัตโนมัติ (Book Return) ซึ่งผู้ใช้บริการสามารถคืนหนังสือได้ตลอด 24 ชั่วโมง
      สถาบันคอมพิวเตอร์ได้มีการปรับปรุงและพัฒนาการขยายสายสื่อสัญญาณเครือข่ายสื่อสารและอุปกรณ์เครือข่ายหลัก  โดยการปรับโครงการสร้างพื้นฐานระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์ของมหาวิทยาลัย  โดยเชื่อมโยงเครือข่ายและติดตั้งอุปกรณ์ระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์ให้อาคารต่าง ๆ  เชื่อมโยงเครือข่าย Internet/Intranet ทั้งภายในและภายนอกมหาวิทยาลัย เพื่อใช้เป็นเส้นทางหลักในการเพิ่มศักยภาพการเรียนรู้ของนักศึกษาและบุคลากร ทั้งยังรองรับการใช้งานระบบงานสารสนเทศของมหาวิทยาลัยอีกด้วย



